

# 搜“自杀、色情、毒品”，出来公益宣导 浙江针对“非正常搜索”启动“绿网计划”

本报记者 陈洋根

本报讯 11月28日，“2020数字化治理论坛”在杭州举行。时值新冠疫情席卷全球背景下，在社会治理数字化转型的过程中新生业态如何助推社会发展、如何借助数字化技术提升治理能力，成为与会的政界人士、专家学者和行业代表关注的焦点话题。大家表示，数字经济时代精准、高效的社会治理，需要社会各方力量互联互通，共同为数字化治理提质增效。

论坛上，由浙江省市场监督管理局指导，阿里巴巴公益基金会、阿里安全、百度安全联合发起，淘宝、闲鱼、高德、优酷、UC、夸克等参与的公益项目“绿网计划”正式开启。



## 交警“贴条”

近日，湖州市公安局交警支队直属四大队联合仁皇山街道开展“知危险会避险安全文明出行”主题宣传教育活动，现场为居民提供多方位服务。图为交警正在为电动自行车粘贴“警示反光条”。

通讯员 潘力 摄

# “法在心中”吸引全省百万中小学生参与

通讯员 王玥

本报讯 11月29日，在省委宣传部、省文明办、省关工委、省普法办、省教育厅、省司法厅等部门的指导下，浙江省美德青少年教育中心、浙江法制报社、浙江省关心桥教育公益基金会承办的第七个国家宪法日暨全省青少年第十届“法在心中”宪法宣传教育活动启动仪式，在浙报集团天目演播厅举行。

全省青少年“法在心中”主题教育活动今年已是第十届了，已成为我省青少年法治宣传教育的一项品牌活动。“宪法好声音”朗读分享会、百校法治辩论竞赛、校园法治动漫画创作展示、宪法法治微视频展播、学习宪法知识竞赛等多样载体，吸引了数百万中小学生踊跃参与。活动受

到了各地学校的欢迎、社会各界的认可，2015年～2020年连续被省文明办列为全省未成年人思想道德建设十件实事之一。

此次启动仪式除杭州主会场外，还设立了金华和湖州两个分会场，以视频连线方式参加。三地千余名师生参加，学生代表现场获赠《宪法在我心中》《我与民法典》书籍。

启动仪式后，浙江省美德青少年教育中心、浙江省关心桥教育公益基金会、浙江法制报社将携手爱心企事业单位和爱心人士，在全省中小学开展民法典学习网上知识答题竞赛、“宪法好声音”线上故事微分享会、宪法动漫画创作展示活动等。

# “法润青春”点亮青少年法治梦想

见习记者 杨思思

本报讯 泼墨述宪法知识，执笔绘法治故事，篆刻出普法倩影……11月27日下午，德清县司法局、县普法办、县教育局联合浙江浙法传媒集团开展了“法润青春 点亮未来”德清县“七五”普法青少年法治教育成果展网络直播活动。11万网友在线关注。

直播一开始，首先映入网友眼帘的是青少年法治文化创作区。在老师的带领下，创作组的同学们或在宣纸上写下“宪法”二字，或在瓦片上用五彩颜料描绘出心中的宪法世界，或拿起刻刀把“宪法”“遵纪守法”篆于纸上。现场指导老师介绍，瓦片画、剪纸等都是当地学校的特色艺术，为让同学们对法律更容易接受、理解，学校将法治教育与特色艺术相结合推出相应课程，很受同学们欢迎。

跟随直播镜头前行，法治文创作品展示区里，色彩鲜明的瓦片画、精美绝伦的剪纸等作品，巧妙地融入宪法、民法典、天平、法槌等法治元素；包含“学法用法，依法维权”“弘扬宪法精神，构建和谐社会”等法治宣传标语的邮票画、微型风筝等法治文创作品更是琳琅满目。

接着，直播镜头来到主舞台。这里，先有“小小宪法朗读者”朗读宪法，后有一群穿着汉服的学生们诵读《宪法三



字经》，一起将现场的学法气氛推向高潮。

直播的最后，德清县司法局局长施敏丽介绍说，近年来，德清牢牢抓住青少年这一群体，打造了“小小宪法朗读者”“我与护税树共成长”“战疫说法云课堂”等一批叫得响、有温度的品牌项目，培育了“阳光里程”等一批在省市具有较大影响力优秀普法公益性组织。

## “浙江110” 微信报警了解一下

通讯员 陈谊

本报讯 近日，绍兴市公安局、丽水市公安局作为全省试点单位，正式启用“浙江110”微信报警小程序。群众可通过该应用向当地110报警服务台发送图片、文字、短视频进行报警。

“浙江110”微信报警小程序是浙江省公安厅情报指挥中心为方便群众报警推出的一款互联网便民报警应用。主要有以下功能：一是点击“语音报警”，可以直接跳转拨打110进行电话报警；二是遇到电信网络诈骗时，可以在“非接触性诈骗警情登记”一栏上传相关被骗信息，进行报警；三是发现的一些公安机关管辖的违法犯罪线索，可以在“违法犯罪举报”一栏进行举报；四是打110电话报警说不清位置时，可以点击“位置上传”，将自己所在位置发送给当地110报警服务台；五是点击“快速报警求助”，可以快速获取自己所在位置，录入内容、照片等信息后发送给当地110报警服务台报警。



## 浙音上演 “清音廉律”

通讯员 周佳丽 董杭军

本报讯 近日，浙江音乐学院第三届“清音廉律”文艺汇演精彩上演。此次汇演立足“清廉浙音”三年建设实际，以丰富多彩的文艺形式总结回顾了“五清工程”建设历程，精彩展现了浙音校园风清气正的良好政治生态，为助力“清廉浙江”建设又谱新曲。

整场汇演紧扣“清音廉律”主题，通过“清之意、音之美、廉之力、律之韵”4个篇章13个艺术作品，将思想性、艺术性、观赏性融为一体。如歌舞《钱江廉潮》歌唱了清廉之风，展现了浙江清廉建设的新画卷；短剧《我们，就在你身边》告诉大家党纪国法在每位党员、每名干部、每个师生的身边，警示大家筑牢底线思维等。

本报职业道德监督电话:0571-85310013